
Леся Карнаух: У квітні до загального фонду державного бюджету надійшло 93,9 млрд грн податків та 

зборів 

До загального фонду державного бюджету у квітні надійшло 93,9 млрд грн податків та зборів, які контролює 

ДПС. Виконання плану становить 104,2 %. Про це на своїй сторінці у Facebook повідомила в. о. Голови ДПС 

Леся Карнаух.  

«Попри всі виклики вдалося стабілізувати і ситуацію з надходженнями до бюджету за 4 місяці року. Сума 

надходжень становить 435,8 млрд грн. Виконання плану – 101,4 %. Вдячна кожному платнику податків за 

наповнення бюджету та спільний внесок у фінансову стабільність країни. Бо в умовах війни кожна гривня – 

це не просто цифра. Це – бронежилет, дрон, відновлена школа, лікарня. Це фінансування оборони, 

соціальних виплат та зарплат», – сказала вона.  

Надходження за квітень перевищили показник минулого року на 10,6 млрд грн (+12,7 %).  

Показники квітня:  

- ПДФО залишається базовим джерелом доходів бюджету – надійшло 35,9 млрд грн;  

- перевиконання плану досягли і з надходження рентних платежів – надійшло 4,7 млрд грн;  

- податку на прибуток підприємств – надійшло 5,9 млрд грн;  

- стабільним залишається показник з відшкодування ПДВ – у квітні відшкодували 17,6 млрд гривень.  

Воєнні ризики, руйнування виробництв та порушення логістичних ланцюгів, на жаль, негативно впливають 

на виконання інших показників надходжень. Зокрема, йдеться про надходження ПДВ, акциз.  

«Сьогодні ми активно працюємо над покращенням якості адміністрування податків. У фокусі – якісні дані 

та аналітика, прогнозування ризиків та постійний діалог з платниками. Ще один важливий інструмент – 

покращення взаємодії з громадами та сприяння наповненню місцевих бюджетів. Такий підхід дозволяє 

спільно з платниками стабільно наповнювати бюджет», – додала очільниця ДПС.  

 

Фішингові листи нібито від імені ДПС: зафіксовано нову хвилю фейкової розсилки 

Платники податків масово отримують електронні листи, які нібито надходять від Державної податкової 

служби України. У темі таких листів зазначається про «розбіжності у звітності», однак насправді вони не 

мають жодного стосунку до податкової служби.  

Такі листи надсилаються зі сторонніх електронних адрес і містять шкідливі вкладення або посилання. Їх 

відкриття може призвести до зараження комп’ютера та надання зловмисникам прихованого доступу до 

пристроїв користувачів.  

Наголошуємо: усі офіційні електронні адреси ДПС мають домен @tax.gov.ua, а офіційна пошта – 

post@tax.gov.ua. Якщо лист надійшов з іншого домену – це є ознакою підробки.  

Особливу небезпеку становлять вкладення у форматах .pdf, .zip, .rar, а також файли з розширеннями .exe та 

.scr, у яких може бути приховане програмне забезпечення для віддаленого доступу.  

Закликаємо дотримуватися базових правил кібергігієни:  

- не відкривати підозрілі файли,  

- уважно перевіряти адресу відправника та не довіряти навіть знайомим контактам без додаткового 

підтвердження.  

 

Змінені дані, що вносяться до облікової картки фізичної особи – платника податків (заява за ф. № 

5ДР): дії платника 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області, опубліковано 21 квітня 2026 о 09:00  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

У разі зміни даних, що вносяться до облікової картки фізичної особи – платника податків, подається заява 

про внесення змін до Державного реєстру фізичних осіб – платників податків за формою № 5ДР (Заява за ф. 

№ 5ДР) та документ, що посвідчує особу (після пред’явлення повертається):  

- до контролюючого органу за своєю податковою адресою (місцем проживання);  

- у разі зміни місця проживання – до контролюючого органу за новим місцем проживання або до будь-якого 

контролюючого органу.  

Для заповнення Заяви за ф. № 5ДР використовуються дані паспорта та інших документів, які підтверджують 

зміни таких даних.  

Для підтвердження інформації про задеклароване (зареєстроване) місце проживання (перебування) особа 

подає один з таких документів та їх копії:  

- витяг з реєстру територіальної громади;  

- паспорт, виготовлений у формі книжечки;  

- тимчасове посвідчення громадянина України;  

- довідку про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи.  

Внесення змін до облікових даних платника податків та виготовлення реєстраційного номера облікової 

картки платника податків здійснюється протягом трьох робочих днів з наступного дня після дня подання 

фізичною особою Заяви за ф. № 5ДР.  

Картка платника податків, що засвідчує реєстрацію фізичної особи у Державному реєстрі фізичних осіб – 

платників податків видається за умови пред’явлення контролюючому органу паспорта.  

https://www.facebook.com/profile.php?id=61577920521628
https://www.facebook.com/profile.php?id=61577920521628


Довідково: Заява за ф. № 5ДР – додаток 12 до Положення про реєстрацію фізичних осіб у Державному 

реєстрі фізичних осіб – платників податків, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 

29.09.2017 № 822 (із змінами).  

 

Е-кабінет – сучасний онлайн-інструмент для платників 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Державна податкова служба України забезпечила платникам можливість виконання обов’язків щодо 

подання звітності відповідно до норм Податкового кодексу України.  

Для забезпечення можливості платникам податків формування та подання документів в електронній формі 

на вебпорталі ДПС публікує електронні форми усіх податкових документів.  

Усі форми податкової звітності оцифровані та подаються у форматі (стандарті), затвердженому в 

установленому законодавством порядку.  

Для формування та надсилання документів звітності в електронній формі платник може використовувати 

обране на власний розсуд програмне забезпечення, у т.ч. інформаційно-комунікаційну систему 

«Електронний кабінет», мобільний застосунок «Моя податкова» (фізичні особи), чи Спеціалізоване 

клієнтське програмне забезпечення для формування та подання звітності до «Єдиного вікна подання 

електронної звітності».  

Разом з тим, користувачі Електронного кабінету мають можливість перегляду поданої звітності (меню 

«Перегляд звітності») незалежно від способу її подання, включаючи звіти, подані на паперових носіях та 

вивантаження обраного документу у форматі pdf.  

Електронний кабінет забезпечує електронну комунікацію платника податку з контролюючим органом, крім 

подання податкової звітності, при направленні листів в електронному вигляді, надсиланні запитів на 

отриманні індивідуальної податкової консультації, поданні заяв/запитів, а також отриманні витягів за 

надісланими запитами.  

 

Сервіс «Пульс» Державної податкової служби України 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Сервіс «Пульс» приймає звернення фізичних осіб та суб’єктів господарювання (далі – Заявники) щодо 

неправомірних дій або бездіяльності працівників податкової служби, а також про можливі корупційні дії з 

їхнього боку (далі – Інформація).  

Надати інформацію можна, здійснивши наступне:  

Крок 1. Наберіть номер телефону 0800-501-007.  

Крок 2. Прослухавши інтерактивний голосовий автовідповідач щоденно з 8:00 до 19:00, у п’ятницю з 8:00 

до 18:00 (крім суботи та неділі) – послідовно оберіть напрямок «5» та натисніть «1».  

Крок 3. Зачекайте з’єднання з працівником та залиште Інформацію.  

При наданні Інформації назвіть своє прізвище, ім’я, по батькові (найменування суб’єкта господарювання), 

контактний телефон, місце проживання/реєстрації, а також прізвище, ім’я, по батькові та посаду працівника 

органу ДПС, з яким пов’язана подія, дата, місце і суть події, конкретні обставини, зауваження, прохання чи 

вимоги. Якщо Заявник не бажає називати своє прізвище, ім’я, по батькові, місце проживання/реєстрації, 

Інформація реєструється як анонімна.  

У разі звернення представника Заявника обов’язково надаються відомості стосовно його повноважень 

здійснювати представництво законних інтересів та ведення справ Заявника, пов’язаних із сплатою податків, 

на підставі закону або довіреності. Якщо представник Заявника не надає такі дані, Інформація на сервіс 

«Пульс» не приймається.  

Крок 4. У неробочий час з 19.00 до 8.00, у п’ятницю з 18:00 (також у суботу та неділю) Інформацію можна 

залишити на інтерактивний автовідповідач.  

Також її можна надіслати на електронну пошту idd@tax.gov.ua .  

Звертаємо увагу, що реєструючи звернення Ви даєте згоду на запис розмови технічними засобами та 

обробку і використання персональних даних згідно з законодавством.  

Про результати розгляду Інформації Заявники повідомляються невідкладно або протягом 3 робочих днів. 

Якщо інформація потребує додаткового розгляду, то загальний термін її опрацювання може бути 

подовжено.  

Не повідомляються Заявникам результати розгляду анонімної Інформації та повідомлень про наявність на 

вебпорталі/субсайтах ДПС недостовірної/застарілої інформації; методологічних чи технічних проблем в 

роботі електронних сервісів, систем та відомості щодо мінімізації сплати податків, зборів, єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, що надходять електронною поштою.  

 

Понад 12,4 млрд грн єдиного внеску: надходження від платників Дніпропетровщини зросли на 22,4 % 

у порівнянні з минулорічними 

Протягом січня – березня 2026 року державні цільові фонди отримали від платників Дніпропетровщини 

понад 12,4 млрд грн єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний 

внесок). Як зазначив в. о. начальника Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Юрій 

Павлютін, це майже на 2,3 млрд грн, або на 22,4 відс., більше ні торік у відповідному періоді.  

tel:0800501007
mailto:idd@tax.gov.ua


«Єдиний внесок – це формуючий платіж, який забезпечує страховий стаж найманих працівників, а також є 

гарантією важливих соціальних виплат і пенсії у майбутньому. Дякуємо платникам за фінансову дисципліну 

і відповідальність», – підсумував Юрій Павлютін.  

Звертаємо увагу, що роботодавці зобов’язані сплачувати єдиний внесок, зокрема при кожній виплаті 

фізичній особі суми винагороди за виконану роботу (надані послуги) за цивільно-правовими договорами 

одночасно з такими виплатами.  

Якщо сума винагороди за виконану роботу (надані послуги) за цивільно-правовими договорами нарахована, 

але не виплачена, то єдиний внесок, нарахований за календарний місяць, сплачується не пізніше 20 числа 

(для гірничих підприємств – не пізніше 28 числа) наступного місяця.  

 

Протягом року укладено новий договір оренди на ту саму земельну ділянку без змін/зі змінами умов 

договору: яку податкову декларацію з плати за землю подавати?  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Відповідно до п. 286.2 ст. 286 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платники плати за землю (крім 

фізичних осіб) самостійно обчислюють суму плати за землю щороку станом на 01 січня і не пізніше 20 

лютого поточного року подають до відповідного контролюючого органу за місцезнаходженням земельної 

ділянки податкову декларацію на поточний рік за формою, встановленою у порядку, передбаченому ст. 46 

ПКУ, з розбивкою річної суми рівними частками за місяцями. Подання такої декларації звільняє від 

обов’язку подання щомісячних декларацій. При поданні першої декларації (фактичного початку діяльності 

як платника плати за землю) разом з нею подається витяг із технічної документації про нормативну грошову 

оцінку земельної ділянки, а надалі такий витяг подається у разі затвердження нової нормативної грошової 

оцінки землі.  

Платник плати за землю має право подавати щомісяця звітну податкову декларацію, що звільняє його від 

обов’язку подання податкової декларації не пізніше 20 лютого поточного року, протягом 20 календарних 

днів місяця, що настає за звітним (п. 286.3 ст. 286 ПКУ).  

Згідно з п. 286.4 ст. 286 ПКУ за нововідведені земельні ділянки або за новоукладеними договорами оренди 

землі платник плати за землю подає податкову декларацію протягом 20 календарних днів місяця, що настає 

за звітним.  

У разі зміни протягом року об’єкта та/або бази оподаткування платник плати за землю подає податкову 

декларацію протягом 20 календарних днів місяця, що настає за місяцем, у якому відбулися такі зміни.  

Форма Податкової декларації з плати за землю (земельний податок та/або орендна плата за земельні ділянки 

державної або комунальної власності), затверджена наказом Міністерства фінансів України від 16.06.2015 № 

560 із змінами та доповненнями (далі – Декларація).  

Отже, у разі укладання протягом року нового договору оренди на ту саму земельну ділянку без змін умов 

договору або зі змінами умов договору (термін дії попереднього договору закінчився), а звітна Декларація 

подана платником плати за землю на термін дії цього попереднього договору, то такий платник протягом 20 

календарних днів місяця, що настає за звітним, в якому зареєстровано новий договір оренди землі, має право 

подати уточнюючу Декларацію з урахуванням показників останньої Декларації за рік, що уточнюється або 

подавати щомісяця звітну Декларацію починаючи з календарного місяця, в якому фактично виникло право 

оренди земельної ділянки за новим договором оренди землі.  

 

Сучасні інструменти управління комплаєнс-ризиками 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує. 

З 2024 року в Україні стартував експериментальний проєкт, затверджений Кабінетом Міністрів України, 

щодо функціонування системи управління податковими ризиками (компланс-ризиками) в Державній 

податковій службі України. Основна мета проєкту – виявлення потенційних проблем ще до їх виникнення 

завдяки оцінці ризиків та зосередження ресурсів ДПС на найбільш ризикових платниках.  

Система управління комплаєнс-ризиками використовує нові інструменти та підходи: 

- запровадження інституту комплаєнс-менеджера. Для платників податків з високим рівнем податкової 

дисципліни ДПС призначає комплаєнс-менеджера, завдання якого – допомагати платнику, надаючи 

консультації та оперативно інформуючи про податкові ризики. Взаємодія здійснюється за вибором платника 

по телефону, через листування електронною поштою, в режимі відеоконференції, листування в 

електронному кабінеті. Це суттєво спрощує комунікацію та знижує адміністративне навантаження; 

- ІТ технології. ДПС активно впроваджує сучасні аналітичні інструменти для обробки великих масивів 

даних. Інформація з податкових декларацій, банківських операцій та інших джерел аналізується 

автоматизованими системами та допомагає ідентифікувати невідповідності та ризики; 

- інформаційна підтримка. Створено субсайт «Територія високого рівня податкової довіри» 

(https://tpd.tax.gov.ua), де зібрані всі дані про проєкт: критерії, переваги, середні показники для різних 

галузей і регіонів. Крім того, на субсайті розміщено перелік платників з високим рівнем добровільного 

дотримання податкового законодавства, який формується щоквартально. 

Система управління податковими ризиками демонструє перехід ДПС до ризико-орієнтованої моделі, що має 

на меті підвищення ефективності податкового адміністрування та створення більш сприятливого 

середовища для чесного бізнесу. 

https://tpd.tax.gov.ua/


 

З якого часу мають право зареєструватись платниками єдиного податку четвертої групи новоутворені 

сільськогосподарські товаровиробники – юридичні особи? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п.п. 291.4.7 п. 291.4 

ст. 291 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) новоутворені, зокрема, сільськогосподарські 

товаровиробники – юридичні особи можуть бути платниками єдиного податку з наступного року, якщо 

частка сільськогосподарського товаровиробництва, отримана за попередній податковий (звітний) рік, 

дорівнює або перевищує 75 відсотків.  

При цьому згідно з абзацом другим п. 294.2 ст. 294 ПКУ попередній податковий (звітний) рік для 

новоутворених сільськогосподарських товаровиробників – юридичних осіб – період з дня державної 

реєстрації до 31 грудня того ж року.  

 

Будь-яку форму трудових відносин необхідно задекларувати 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що незалежно від того, чи працівник 

працює вдома, дистанційно чи на території підприємства, роботодавець зобов’язаний подавати звітність до 

податкових органів та виконувати вимоги щодо оподаткування.  

В умовах дії воєнного стану в Україні дедалі більше працівників переходять на надомну або дистанційну 

роботу. Проте важливо пам’ятати, що будь-яка форма трудових відносин повинна бути задекларована 

відповідно до Кодексу законів про працю України (КЗпП) та податкового законодавства.  

Звертаємо увагу, що:  

- надомна робота – це діяльність, яку працівник виконує за місцем проживання або в інших погоджених з 

роботодавцем локаціях, із застосуванням технічних засобів, необхідних для надання послуг чи виготовлення 

продукції (регулюється статтею 60 прим.1 КЗпП);  

- дистанційна робота – це робота поза межами території роботодавця, з використанням інформаційно-

комунікаційних технологій (регламентується статтею 60 прим.2 КЗпП);  

Акцентуємо, що офіційне оформлення трудових відносин – обов’язок і роботодавця, і працівника!  

Всі трудові договори, незалежно від форми організації праці, мають бути належним чином оформлені, а 

заробітна плата – офіційною, з відповідною сплатою:  

- податку на доходи фізичних осіб;  

- єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування;  

- військового збору.  

Порушення – це ризики. Практика оформлення роботи без офіційного оформлення договору створює ризики 

як для працівника (відсутність гарантій), так і для роботодавця (штрафи та перевірки).   

Відповідно до Податкового кодексу України, ухилення від сплати податків може тягнути за собою 

адміністративну й кримінальну відповідальність.  

Закликаємо роботодавців та працівників дотримуватись норм законодавства.  

Офіційне оформлення – це не лише про безпеку і права, а й про податкову прозорість, стабільність 

соціального забезпечення та підтримку економіки країни під час війни.  

 

«Територія високого рівня податкової довіри» – новий формат відносин між бізнесом та державою 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Державною податковою службою України 31.03.2026 затверджено Перелік платників податків з високим 

рівнем добровільного дотримання податкового законодавства (далі – Перелік), який оприлюднено на 

вебпорталі ДПС у розділі «Територія високого рівня податкової довіри» (https://tpd.tax.gov.ua).  

Усім суб’єктам господарювання, які включено до Переліку, 01 квітня 2026 року направлено відповідні 

інформаційні повідомлення в Електронний кабінет. Якщо платник бажає відмовитись від оприлюднення 

своїх даних на вебпорталі ДПС, він може подати до ДПС відповідне повідомлення в електронній формі.  

Для суб’єктів господарювання в Електронному кабінеті у розділі «Критерії добровільного дотримання 

законодавства» розміщено показники відповідності критеріям та вимогам для включення платника податків 

до Переліку залежно від системи оподаткування.  

Проект «Територія високого рівня податкової довіри» - це стратегічна ініціатива, впроваджена в межах 

податкової реформи України. Основна мета проекту полягає у побудові середовища, де чесний бізнес 

отримує максимальну підтримку від держави. Адже платники податків, які відповідають критеріям високого 

рівня довіри, отримують низку привілеїв: скорочення термінів перевірок, персональний комплаєнс-

менеджер, надання індивідуальних консультацій у стислі терміни тощо.  

Метою реалізації проекту є збільшення надходжень до бюджету за рахунок детінізації та покращення 

інвестиційного клімату в країні.   

 

Національна стратегія доходів: пріоритетні напрями розвитку податкової системи 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Національна стратегія доходів до 2030 року (далі – НСД) визначає вектор розвитку сучасної податкової 

системи.  

https://tpd.tax.gov.ua/


Основна мета впровадження НСД – трансформувати податкову систему в максимально зрозумілу, прозору 

та зручну для платників податків.  

Один із ключових напрямів НСД – перехід до ефективної взаємодії з платниками, а саме: від контролю – до 

співпраці. При цьому, створення умов, за яких дотримання податкового законодавства стає простим і 

логічним – основа добровільного виконання платником своїх обов’язків.  

Пріоритетні напрями розвитку податкової сфери:  

- цифровізація послуг і розширення електронних сервісів;  

- оптимізація податкових процедур і процесів;  

- покращення комунікацій з громадянами, бізнесом і громадськістю;  

- консультаційна підтримка платників.  

Результат впровадження НСД – стабільна та передбачувана податкова система, як умова економічного 

зростання держави.   

 

Незадекларована праця – відсутні соціальні гарантії 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області, опубліковано 24 квітня 2026 о 09:08  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Своєчасне оформлення трудових відносин – це обов’язок роботодавця. Недотримання законодавства про 

працю тягне за собою фінансові та адміністративні наслідки.  

Нагадуємо, що незадекларована праця – це оплачувана діяльність, яка повністю або частково не оформлена 

відповідно до вимог чинного законодавства. Це робота без укладення трудового договору, що позбавляє 

працівника соціальних гарантій (лікарняні, відпустки, пенсійний стаж), а також ухилення недоброчесним 

роботодавцем від сплати податків. І така праця має серйозні ризики.  

Ризики незадекларованої праці:  

▼ для працівника: відсутність права на пенсію, допомоги по безробіттю, оплачуваних лікарняних, 

соціального страхування, безпечних умов праці та захисту від незаконного звільнення;  

▼ для роботодавця: штрафні санкції за порушення трудового законодавства;  

▼ для держави: зменшення надходжень до бюджетів.  

Звертаємо увагу, що найманий працівник у разі, якщо його робота незадекларована, може вимагати від 

роботодавця укласти з ним трудовий договір відповідно до законодавства.  

Також, у разі наявності інформації щодо ймовірних порушень суб’єктами господарювання трудового 

законодавства можна звернутись до податкової служби та подати звернення відповідно до вимог Закону 

України «Про звернення громадян».   

Не погоджуйтеся на заробітну плату «у конверті», бо це втрата ваших прав і можливостей.   

Наголошуємо, що офіційно оформлені трудові відносини – це ваша самоповага і ваше гідне майбутнє!  

 

У разі працевлаштування осіб з інвалідністю, роботодавець має преференції щодо сплати єдиного 

внеску 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що для роботодавців, які офіційно 

працевлаштовують осіб з інвалідністю, передбачені пільгові умови щодо сплати єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний внесок).   

Такі, роботодавці сплачують єдиний внесок за такими ставками до бази нарахування єдиного внеску:  

- 8,41 % – для роботодавців, які працевлаштовують осіб з інвалідністю;  

- 5,5 % – якщо кількість працівників з інвалідністю становить не менше 50 % від загальної чисельності, а 

фонд оплати їхньої праці – не менше 25 % витрат на оплату праці;  

- 5,3 % – для підприємств і організацій УТОГ та УТОС, якщо кількість працівників з інвалідністю становить 

не менше 50 % від загальної чисельності, а фонд оплати їхньої праці – не менше 25 % витрат на оплату 

праці.  

  Довідково: частини 13 та 14 ст. 8 Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік 

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (із змінами та доповненнями).  

 

Як отримати податкову знижку: правила для ЕКЗ та усиновлення 

В Україні громадяни можуть повернути частину коштів, витрачених на лікування безпліддя або 

усиновлення дитини, скориставшись податковою знижкою. Держава фактично компенсує частину податку 

на доходи фізичних осіб (ПДФО), який утримувався із заробітної плати.  

До податкової знижки можна включити витрати на допоміжні репродуктивні технології – зокрема 

екстракорпоральне запліднення (ЕКЗ), обстеження та супутні медичні послуги.  

Також враховуються деякі витрати, пов’язані з усиновленням, наприклад сплата державного мита.  

Водночас діють чіткі правила. Податкова знижка застосовується лише до офіційної зарплати, а не до інших 

доходів. Загальна сума витрат, яку можна врахувати, не повинна перевищувати третину річної заробітної 

плати.  

Скористатися цим правом можуть ті, хто:  

- отримував офіційну заробітну плату;  

- самостійно оплачував медичні послуги або витрати на усиновлення;  



- має всі необхідні підтвердні документи.  

Щоб отримати знижку, потрібно подати декларацію про майновий стан і доходи. Зробити це можна 

протягом року, що настає після звітного. Тобто, якщо витрати були у 2025 році, подати декларацію можна у 

2026-му.  

Серед обов’язкових документів:  

Податкова знижка за ЕКЗ  

- договір із медичним закладом;  

- платіжні документи: чеки, квитанції, банківські виписки;  

- прибуткові касові ордери (за наявності);  

- копії медичних документів або підтвердження надання послуг.  

Податкова знижка за усиновлення  

- рішення суду про усиновлення (або інший документ, що підтверджує факт усиновлення);  

- документи про сплату державного мита або інших обов’язкових платежів;  

- квитанції, банківські виписки, чеки про оплату послуг;  

- за наявності – інші документи, що підтверджують витрати, пов’язані з процедурою.  

Радимо не втрачати документи та зберігати всі платіжні підтвердження, адже саме вони є підставою для 

повернення коштів.  

Податкова знижка допомагає частково покрити витрати на лікування безпліддя чи усиновлення. Вона 

робить ці процеси трохи доступнішими та дає можливість сім’ям краще планувати свої фінанси у важливі 

моменти життя.  

Як швидко подати декларацію онлайн через сервіси Електронного кабінету та застосунок «Моя податкова» 

– за посиланням:  

https://tax.gov.ua/deklaratsiyna-kampaniya-2026/informatsiyni-povidomlennya/988306.html.  

 

Надання адміністративних послуг в безбар’єрному просторі 

У рамках реалізації Національної стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 

року.  

Безбар’єрність – це не про інших, це про всіх нас. Це про людяність, рівність і справедливість у щоденному 

житті, це про комфорт незалежно від віку, стану здоров’я чи соціального статусу.  

Надання адміністративних та інших послуг платникам є одним з важливих напрямків роботи податківців 

Дніпропетровщини.  

Фахівцями Головного управління ДПС у Дніпропетровській області (ГУ ДПС) громадянам і суб’єктам 

господарювання, незалежно від їх статусу, надаються адміністративні послуги в 17 центрах обслуговування 

платників (ЦОП), мобільному ЦОПі та в ГУ ДПС. Платники податків мають можливість отримати від 

податківців 91 адміністративну послугу (61 послугу – безкоштовно). Кожний ЦОП для зручності осіб з 

інвалідністю обладнаний пандусом.  

Мобільний ЦОП ГУ ДПС на постійній основі здійснює виїзди до територіальних громад регіону. Під час 

таких виїздів в комфортних умовах податкові послуги надаються і маломобільній групі населення.  

Інформаційна безбар’єрність – це, коли громадяни незалежно від їх функціональних порушень чи 

комунікативних можливостей мають доступ до інформації в різних форматах та з використанням 

технологій.  

Так, за допомогою онлайн ресурсів ГУ ДПС платники можуть отримати необхідну інформацію і 

оперативний зворотний в’язок від податкової. До таких форматів взаємодії відносяться: комунікаційна 

податкова платформа ГУ ДПС, субсайт «Головне управління ДПС у Дніпропетровській області», сторінки у 

соціальній мережі Facebook «ДПС у Дніпропетровській області» та відеохостингу YouTube «Головне 

управління ДПС у Дніпропетровській області».  

На інформаційних джерелах ГУ ДПС розміщується актуальна податкова інформація з питань законодавства 

та діяльності податкової служби області. Отримати доступ до онлайн сервісів і ознайомитись з інформацією 

можливо і людям з порушенням зору.  

Шляхом безбар’єрного підходу до комунікацій з платниками податкова служба Дніпропетровщини 

удосконалює взаємодію з громадянами, бізнесом і громадськістю.  

Безбар’єрність – це норма сучасного світу, частина нашого європейського майбутнього та реальний 

інструмент розвитку громад і держави. Це простір, в якому кожен має можливість жити, вчитися, працювати 

і самореалізовуватися. Тож наше ставлення і поведінка – вже частина безбар’єрного світу.  

 

Платники Дніпропетровщини спрямували до загального фонду держбюджету понад 69,2 млн грн 

екологічного податку 

У першому кварталі 2026 року до загального фонду державного бюджету від платників Дніпропетровщини 

надійшло понад 69,2 млн грн екологічного податку.   

Нагадуємо, що відповідно до п. 242.1 ст. 242 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) об’єктом та базою 

оподаткування екологічним податком є:   

обсяги та види забруднюючих речовин, які викидаються в атмосферне повітря стаціонарними джерелами;   

обсяги та види забруднюючих речовин, які скидаються безпосередньо у водні об’єкти;   

https://tax.gov.ua/deklaratsiyna-kampaniya-2026/informatsiyni-povidomlennya/988306.html


обсяги та види (класи) розміщених відходів, крім обсягів та видів (класів) відходів як вторинної сировини, 

що розміщуються на власних територіях (об’єктах) суб’єктів господарювання;  

обсяги та категорія радіоактивних відходів, що утворюються внаслідок діяльності суб’єктів господарювання 

та/або тимчасово зберігаються їх виробниками понад установлений особливими умовами ліцензії строк;   

обсяги електричної енергії, виробленої експлуатуючими організаціями ядерних установок (атомних 

електростанцій).  

База оподаткування податком за викиди двоокису вуглецю за результатами податкового (звітного) року 

зменшується на обсяг таких викидів у розмірі 500 тонн за рік (п. 242.4 ст. 242 ПКУ).  

 

Яким чином можна повернути надміру або помилково сплачені суми єдиного внеску? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

У випадку надмірної сплати сум єдиного внеску на рахунок 3556 контролюючим органом здійснюється 

зарахування цих сум у рахунок майбутніх платежів за тим самим рахунком, відповідно до встановленого 

розміру єдиного внеску та у порядку календарної черговості виникнення зобов’язань платника з цього 

платежу.  

У випадках надмірної або помилкової сплати сум єдиного внеску та/або застосованих фінансових санкцій на 

належний рахунок 3556, помилкової сплати сум єдиного внеску та/або застосованих фінансових санкцій не 

на належний рахунок 3556 та помилкової сплати податкових зобов’язань з податків, зборів, штрафних 

(фінансових) санкцій та пені, передбачених Податковим кодексом України (далі – ПКУ) та іншими законами 

на рахунок 3556, заява про повернення коштів з рахунків 3556 (далі – Заява) подається до територіального 

органу ДПС за місцем обліку надміру та/або помилково сплачених коштів.  

У випадку помилкової сплати сум єдиного внеску та/або застосованих фінансових санкцій на бюджетний 

рахунок за надходженнями повернення єдиного внеску здійснюється відповідно до вимог ст. 43 ПКУ.  

Заява може бути подана платником до територіального органу ДПС в електронній формі через електронний 

кабінет та з дотриманням вимог законодавства у сферах захисту інформації, електронних довірчих послуг та 

електронного документообігу.  

До Заяви платник обов’язково додає копію розрахункового документа (квитанції, платіжної інструкції 

тощо), що підтверджує сплату коштів на рахунок 3556 (до Заяви в електронній формі – електронну копію 

зазначеного документа). Копія цього документа завіряється платником особисто.  

У разі надходження Заяви самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який 

покладено функцію адміністрування єдиного внеску (далі – підрозділ адміністрування єдиного внеску), у 

строк не більше ніж десять робочих днів з дати надходження до територіального органу ДПС Заяви 

проводить перевірку наданої платником інформації та формує висновок про повернення коштів з рахунків 

3556 (далі – Висновок), який реєструє або надає платнику повідомлення з відмовою у поверненні коштів із 

зазначенням причин такої відмови.  

Якщо за результатами розгляду Заяви встановлено правомірність повернення коштів підрозділ 

адміністрування єдиного внеску надсилає Висновок до самостійного структурного підрозділу 

територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, який (за умови 

наявності поточних надходжень за день на рахунку 3556) у строк не пізніше ніж три робочих дні з дня 

отримання Висновку формує у встановленому порядку розрахунковий документ на повернення коштів з 

рахунку 3556, на який їх було сплачено, та подає його до відповідного головного управління Державної 

казначейської служби України в Автономній Республіці Крим, області, місті Києві, Севастополі, яке виконує 

розрахунковий документ за рахунок поточних надходжень за день на відповідний рахунок 3556.  

Детальніше – за посиланням https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=37958.  

 

Як суб’єкту господарювання здійснити авторизацію на ПРРО з операційною системою Android? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що для авторизації на програмному 

реєстраторі розрахункових операцій (далі – ПРРО) з операційною системою Android необхідно виконувати 

дії відповідно до інструкції «Програмне забезпечення реєстрації фіскальних чеків «ПРРО Каса» (Android). 

Керівництво користувача» (далі – Інструкція), яка знаходиться в архіві з завантаженим програмним 

забезпеченням «Програмний реєстратор розрахункових операцій».  

Згідно з Інструкцією при вході в програму необхідно:  

ввести пароль секретного ключа до сертифікату кваліфікованого електронного підпису, зареєстрованого в 

Електронному кабінеті і встановленому на пристрої;  

вибрати господарську одиницю (точку продажу). Перелік господарських одиниць і ПРРО відображаються 

відповідно до вибраного сертифіката згідно налаштуванням для цього сертифікату в Електронному кабінеті;  

вибрати номер ПРРО. Оператор не може працювати з вибраним ПРРО, якщо для цього ПРРО відкрито зміну 

іншим оператором.  

Якщо виконується перший вхід до системи і довідник номенклатури не налаштований, то перед тим, як 

приступити до роботи слід заповнити довідник номенклатури.  

 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=37958


Куди подається річна податкова декларація про майновий стан і доходи ФО – нерезидентом при 

продажу інвестиційного активу фізичній особі на території України, якщо нерезидент не має місця 

проживання в Україні? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п. 162.1 ст. 162 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платником податку на доходи фізичних осіб (далі – податок) є, 

зокрема, фізична особа – нерезидент, яка отримує доходи з джерела їх походження в Україні.  

Дохід з джерелом їх походження з України – це будь-який дохід, отриманий резидентами або 

нерезидентами, у тому числі від будь-яких видів їх діяльності на території України (включаючи виплату 

(нарахування) винагороди іноземними роботодавцями), її континентальному шельфі, у виключній 

(морській) економічній зоні (п.п. 14.1.54 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

Податкова декларація про майновий стан і доходи (далі – Декларація) заповнюється платником податку 

самостійно або іншою особою, нотаріально уповноваженою платником податку здійснювати таке 

заповнення, у порядку, передбаченому гл. 2 розд.II ПКУ (п. 179.5 ст. 179 ПКУ).  

Представниками платника податків визнаються особи, які можуть здійснювати представництво його 

законних інтересів та ведення справ, пов’язаних із сплатою податків, на підставі закону або довіреності. 

Довіреність, видана платником податків – фізичною особою на представництво його інтересів та ведення 

справ, пов’язаних із сплатою податків, має бути засвідчена відповідно до чинного законодавства (п. 19.2 ст. 

19 ПКУ).  

Представник платника податків користується правами, встановленими ПКУ для платників податків (п. 19.3 

ст. 19 ПКУ).  

Виконання податкового обов’язку платника податку може здійснюватися платником податків самостійно 

або за допомогою свого представника чи податкового агента (п. 36.4 ст. 36 ПКУ).  

Сплата податку та збору здійснюється платником податку безпосередню, а у випадках, передбачених 

податковим законодавством, представником платника податку (п. 38.2 ст. 38 ПКУ).  

Фізичні особи – платники податків та їх законні чи уповноважені представники у випадках, передбачених 

законом, несуть відповідальність за неподання, порушення порядку заповнення документів податкової 

звітності, порушення строків їх подання контролюючим органам, недостовірність інформації, наведеної у 

зазначених документах (п.п. 47.1.2 п. 47.1 ст. 47 ПКУ).  

Враховуючи вищенаведене, у разі якщо фізична особа – нерезидент не має місця проживання в України 

уповноважений чи законний представник такої особи подає річну Декларацію про доходи, отримані у 

вигляді інвестиційного прибутку, до контролюючого органу, в якому цей уповноважений чи законний 

представник перебуває на обліку.  

У разі відсутності уповноваженого чи законного представника фізична особа – нерезидент може призначити 

такого представника відповідно до чинного законодавства для представництва його законних інтересів та 

ведення справ, пов’язаних із сплатою податків.  

   

Що таке податкова знижка?  

Платники податків мають змогу повернути частину коштів у вигляді податкової знижки у разі понесення 

протягом звітного року витрат, дозволених до включення до податкової знижки відповідно до п. 166.3 ст. 

166 ПКУ.  

Податкова знижка надається, якщо у фізичної особи протягом звітного року були витрати, зокрема, на:  

• навчання у вітчизняних закладах дошкільної, позашкільної, загальної середньої, професійної (професійно-

технічної) та вищої освіти;  

• переобладнання особистого транспортного засобу на використання різних видів біопалива;  

• отримання доступного житла за державними програмами;   

• оплату допоміжних репродуктивних технологій;  

• частину відсотків за іпотечним кредитом;  

• суму коштів або вартість майна на благодійність неприбутковим організаціям;   

• страхові платежі (внесків, премій) за договорами довгострокового страхування життя та пенсійні внески у 

рамках недержавного пенсійного забезпечення.  

Фактичні витрати повинні бути обов’язково підтверджені відповідними платіжними та розрахунковими 

документами, зокрема квитанціями, фіскальними або товарними чеками, прибутковими касовими ордерами, 

що ідентифікують продавця товарів (робіт, послуг) і особу, яка звертається за податковою знижкою (їх 

покупця (отримувача)), а також копіями договорів за їх наявності, в яких обовʼязково повинно бути 

відображено вартість таких товарів (робіт, послуг) і строк оплати за такі товари (роботи, послуги). Копії 

зазначених документів (крім електронних розрахункових документів) надаються разом з Декларацією.  

Громадяни для реалізації свого права на податкову знижку мають можливість подати Декларацію. Порядок 

надання податкової знижки визначений ст. 166 ПКУ.  

 

Реформування процедур податкового адміністрування - Національна стратегія доходів  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що Національна стратегія доходів (далі – 

НСД), схвалена Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2023 року № 1218-р – це 



дорожня карта реформування податкової системи, а також удосконалення процедур податкового 

адміністрування, яка необхідна для забезпечення потенціалу задоволення фіскальних потреб у 

середньостроковій перспективі.  

Основні положення НСД узгоджені з МВФ та враховують міжнародну практику оподаткування, 

євроінтеграційні процеси, рекомендації Світового банку та ОЕСР.  

Стратегічні цілі НСД:  

- забезпечення макроекономічної та фінансової стабільності через збереження рівня мобілізації доходів та 

зменшення потреби у зовнішньому фінансуванні;  

- забезпечення адаптації законодавства України до законодавства ЄС та виконання міжнародних зобовʼязань 

України в частині податкової політики та адміністрування;  

- зміцнення доброчесності та довіри до контролюючих органів через посилення антикорупційних заходів та 

підвищення прозорості і ефективності процедур управління;  

- підвищення рівня дотримання податкового законодавства платниками податків та контролюючими 

органами;  

- створення та впровадження сучасних цифрових рішень податкового адміністрування.  

Успішна реалізація НСД забезпечить стабільне збільшення доходів бюджету, закриє можливості для 

ухилення від оподаткування, а також підвищить рівень дотримання податкового законодавства та боротьби з 

тіньовою економікою.  

З актуальними матеріалами щодо впровадження НСД можна ознайомитися на вебпорталі ДПС України у 

рубриці «Національна стратегія доходів» https://tax.gov.ua/diyalnist-/natsionalna-strategiya-dohodiv/.  

 

Щодо зазначення ФОПом – платником єдиного податку четвертої групи коефіцієнта «К» при 

розрахунку МПЗ за 2025 рік та наступні роки 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п.п. 14.1.114 прим. 2 

п. 14.1 ст. 14 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) мінімальне податкове зобов’язання (МПЗ) – 

мінімальна величина податкового зобов’язання із сплати податків, зборів, платежів, контроль за 

справлянням яких покладено на контролюючі органи, пов’язаних з виробництвом та реалізацією власної 

сільськогосподарської продукції та/або з власністю та/або користуванням (орендою, суборендою, 

емфітевзисом, постійним користуванням) земельними ділянками, віднесеними до сільськогосподарських 

угідь, розрахована відповідно до ПКУ. Сума МПЗ, визначених щодо кожної із земельних ділянок, право 

користування якими належить одній, зокрема, фізичній особі, у тому числі фізичній особі – підприємцю, є 

загальним МПЗ.  

Визначення МПЗ передбачено ст. 38 прим. 1 ПКУ.  

МПЗ щодо земельної ділянки, нормативна грошова оцінка якої проведена обчислюється за формулою, 

наведеною у п.п. 38 прим. 1.1.1 п. 38 прим. 1.1 ст. 38 прим. 1 ПКУ, елементом якої є коефіцієнт «К», який 

становить 0,05.  

МПЗ щодо земельної ділянки, нормативна грошова оцінка якої не проведена обчислюється за формулою, 

наведеною у п.п. 38 прим. 1.1.2 п. 38 прим. 1.1 ст. 38 прим. 1 ПКУ, елементом якої є коефіцієнт «К», який 

становить 0,05.  

При цьому п.п. 38 прим. 1.1.3 п. 38 прим. 1.1 ст. 38 прим. 1 ПКУ встановлено, що при обчисленні 

мінімального податкового зобов’язання платниками єдиного податку четвертої групи – фізичними особами 

– підприємцями, які провадять діяльність виключно в межах фермерського господарства, зареєстрованого 

відповідно до Закону України від 19 червня 2003 року № 973-IV «Про фермерське господарство», 

коефіцієнт «К», визначений у підпунктах 38 прим. 1.1.1 і 38 прим. 1.1.2 п. 38 прим. 1.1 ст. 38 прим. 1 ПКУ, 

застосовується у половинному розмірі.  

Поряд з цим, п. 67 прим. 1 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ встановлено, що при 

визначенні МПЗ за 2025 рік та наступні роки, закінчуючи роком, у якому буде припинено або скасовано 

воєнний стан, коефіцієнт «К», визначений у підпунктах 38 прим.1.1.1 і 38 прим. 1.1.2 п. 38 прим. 1.1 ст. 38 

прим. 1 ПКУ, застосовується із значенням 0,057.  

Отже, з урахуванням п.п. 38 прим. 1.1.3 п. 38 прим. 1.1 ст. 38 прим. 1 та п. 67 прим. 1 підрозд. 10 розд. ХХ 

«Перехідні положення» ПКУ фізичні особи – підприємці – платники єдиного податку четвертої групи при 

розрахунку МПЗ за 2025 рік та наступні роки, закінчуючи роком, у якому буде припинено або скасовано 

воєнний стан, у графі 9 додатка 3 «Розрахунок загального мінімального податкового зобов’язання за 

податковий (звітний) рік» до податкової декларації платника єдиного податку четвертої групи, форма якої 

затверджена наказом Міністерства фінансів України від 19.06.2015 № 578 (із змінами), зазначають 

коефіцієнт «К» – 0,0285.  

 

Безбрар’єрність – основа ефективної взаємодії податкової служби з платниками 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

▼ Отримати консультацію або послугу – особисто, телефоном чи онлайн – це сучасний стандарт комфорту і 

безбар’єрності.  

З метою ефективної взаємодії з платниками податкова служба застосовує різні формати комунікацій.  

https://tax.gov.ua/diyalnist-/natsionalna-strategiya-dohodiv/


▼ У разі необхідності особистого відвідування податкової у центрах обслуговування платників (ЦОП) 

(https://dp.tax.gov.ua/okremi-storinki/tsentri-obslugovuvannya-platnikiv-poda/) кожен має можливість не 

залежно від місця своєї податкової адреси отримати широкий спектр послуг.   

Для зручності осіб з порушеннями слуху у ЦОПах діє послуга перекладу жестовою мовою.   

▼ Для економії часу можна скористатись цифровим інструментом – записатися до електронної черги для 

відвідування ЦОПу у зручний для платника час за посиланням: https://zir.tax.gov.ua/main/queue або за 

номерами телефонів Контакт-центру ДПС.  

▼ В Офісі податкових консультантів Головного управління ДПС у Дніпропетровській області (Офіс) 

представники бізнесу і громадяни особисто можуть отримати фахову допомогу з податкових питань.  

Консультації надаються за такими напрямами: оподаткування фізичних та юридичних осіб, електронні 

сервіси та звітність, податкові спори, податковий аудит, фактичні перевірки та законодавство щодо 

РРО/ПРРО, контроль за обігом підакцизних товарів, зупинення реєстрації ПН/РК в ЄРПН, погашення 

податкового боргу та заборгованості з єдиного внеску, надання кваліфікованих електронних довірчих 

послуг, трансфертне ціноутворення.  

Графік роботи Офісу: понеділок – п’ятниця – з 08 год 30 хв до 17 год 00 хв, обідня перерва – з 12 год 30 хв 

до 13 год 00 хв, субота та неділя – вихідні дні;  телефон модератора – (056) 374 31 18  

▼ Комунікаційна податкова платформа Головного управління ДПС у Дніпропетровській області (КПП) – 

комфортний механізм оперативного зворотного зв’язку від ДПС, за допомогою якого здійснюється, зокрема 

розгляд індивідуальних ситуацій у контексті податкового законодавства.   

Скористатися ресурсом можна, надіславши лист на електронну скриньку КПП – dp.ikc@tax.gov.ua.   

▼ «Гарячі лінії» – це консультації, роз’яснення законодавства, допомога у користуванні електронними 

сервісами та вирішення типових питань без необхідності особистого візиту.  

У Головному управлінні ДПС у Дніпропетровській області діють «гарячі лінії», зокрема за такими 

напрямами:  

- надання консультацій платникам податків у Головному управлінні ДПС у Дніпропетровській області – 

https://dp.tax.gov.ua/okremi-storinki/informatsiya--scho-oprilyudnyuetsya-rozporya/771495.html  

- вирішення питань мобілізованих ФОП та ветеранів – https://dp.tax.gov.ua/okremi-storinki/informatsiya--scho-

oprilyudnyuetsya-rozporya/885656.html  

- консультаційний центр з питань зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в 

Єдиному реєстрі та відповідності платника критеріям ризиковості – https://dp.tax.gov.ua/okremi-

storinki/informatsiya--scho-oprilyudnyuetsya-rozporya/868010.html  

- з питань оподаткування юридичних осіб – https://tax.gov.ua/others/kontakti/perelik-garyachih-liniy-teritorial  

- з питань декларування громадянами та самозайнятими особами отриманих доходів – 

https://dp.tax.gov.ua/okremi-storinki/informatsiya--scho-oprilyudnyuetsya-rozporya/746766.html  

▼ Для швидких довідок та консультацій працює Контакт-центр ДПС (https://tax.gov.ua/others/kontakt-tsentr/), 

звернувшись до якого можна, зокрема:  

- отримати інформацію щодо застосування податкового законодавства;  

- дізнатися, як користуватися електронними сервісами ДПС;  

- подати звернення або пропозиції.  

Номери телефонів для зв’язку:  

0 500 501 007 (Vodafone),  

0 770 501 007 (Київстар),  

0 730 501 007 (Lifecell)  

(вартість дзвінка згідно з тарифним планом абонента),  

0 800 501 007 (безкоштовно зі стаціонарних телефонів, з мобільних телефонів – за тарифами операторів 

мобільного зв’язку).  

Дзвінки приймаються щодня:  

з 08 год 00 хв до 19 год 00 хв, у п’ятницю – до 18 год 00 хв (крім суботи та неділі).  

Питання можна ставити не лише телефоном, але й через чат у Viber.  

▼ Електронний кабінет: онлайн-сервіс, який надає понад 130 електронних послуг. Сервіси Електронного 

кабінету доступні 24/7/365.   

Вхід до Електронного кабінету за адресою: https://cabinet.tax.gov.ua/ або через вебпортал ДПС.  

▼ Чат-бот «TAX control»: інструмент для виявлення порушень у сфері торгівлі, послуг чи громадського 

харчування. Доступ цілодобовий і з будь-якого пристрою.   

Віджет «ТAX Control» розміщено на вебпорталі ДПС у правому верхньому куті – https://control.tax.gov.ua/.  

▼ Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс (ЗІР): зручна онлайн-платформа, де розміщено 

готові відповіді на популярні запитання платників. Скористатися ресурсом можна у будь-який час за 

посиланням – https://zir.tax.gov.ua/ .  

Формати комунікацій з податковою службою – це зручно і оперативно, економно у часі, різні опції для 

різних потреб, інклюзивність та безбар’єрність.  

Обирайте максимально комфортний спосіб взаємодії та користуйтеся ресурсами ДПС!  

 

Закон України № 4835: щодо справляння військового збору 
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Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що 15.04.2026 набрав чинності Закон 

України від 07 квітня 2026 року № 4835-IX«Про внесення змін до пункту 161 підрозділу 10 розділу XX 

«Перехідні положення» Податкового кодексу України щодо справляння військового збору» (далі – Закон № 

4835).  

Закон № 4835 опубліковано в офіційному виданні «Голос України» від 14.04.2026 № 71.  

Законом № 4835 до пункту 161 підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу 

України внесено такі зміни:  

1. В абзаці п’ятому підпункту 1.1 слова і цифри «по 31 грудня року, у якому» замінено словами і цифрами 

«по 31 грудня третього календарного року, наступного за роком, у якому».  

2. В абзаці шостому підпункту 1.3 слова «за роком, у якому» замінено словами «за третім календарним 

роком після року, у якому».  

3. У підпункті 1.14 слова і цифри «по 31 грудня року, у якому» замінено словами і цифрами «по 31 грудня 

третього календарного року, наступного за роком, у якому».  

 

Фактична перевірка інтернет-магазину 

Одним із пріоритетних напрямів роботи податкової служби є боротьба з тіньовим сектором економіки та 

викорінення на території держави торгівлі фальсифікованими або завезеними контрабандою товарами.  

До Головного управління ДПС у Дніпропетровській області (далі – ГУ ДПС) від громадянина надійшло 

звернення, в якому повідомлялось про продаж телефонного апарату через інтернет-магазин та отримання на 

пошті моделі зазначеного товару, відмінної від замовленої.  

За результатами проведеної фактичної перевірки інтернет-магазину, в якому здійснює господарську 

діяльність ФОП, встановлено факт відсутності супутніх документів на товар (переважна більшість товару – 

смартфони), а також форми обліку товарно-матеріальних цінностей.  

Фактичною перевіркою зафіксовано порушення на загальну суму майже 1,06 млн гривень.  

Нагадуємо, що відповідно до вимог п. 12 ст. 3 Закону України від 06 липня 1995 року № 265/95-ВР «Про 

застосування РРО в сфері торгівлі громадського харчування та послуг» (із змінами та доповненнями), 

суб’єкти господарювання зобов’язані: вести в порядку, встановленому законодавством, облік товарних 

запасів, здійснювати продаж лише тих товарів, що відображені в такому обліку. При цьому суб'єкт 

господарювання зобов'язаний надати контролюючим органам на початок проведення перевірки документи 

(у паперовій або електронній формі), що підтверджують облік та походження товарних запасів (зокрема, але 

не виключно, документи щодо інвентаризації товарних запасів, документи про отримання товарів від інших 

суб'єктів господарювання та/або документи на внутрішнє переміщення товарів), які на момент перевірки 

знаходяться у місці продажу (господарському об'єкті).  

Такі вимоги не поширюються на фізичних осіб – підприємців (ФОП), які є платниками єдиного податку та 

не зареєстровані платниками податку на додану вартість (крім тих, які провадять діяльність з реалізації 

технічно складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту, а також лікарських засобів та 

виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного 

каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння).  

Наголошуємо, що продаж товарів, які відносяться до групи складної побутової техніки, без наявності на 

господарських одиницях документів, що підтверджують їх походження, може свідчити, що такий товар був 

незаконно виготовлений або ввезений на територію України.  

 

З якої дати застосовується звільнення від сплати єдиного внеску за себе самозайнятих осіб та членів 

фермерського господарства у зв’язку із мобілізацією не з першого числа місяця? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, щ відповідно до п. 9 прим. 2 розд. VIII 

«Прикінцеві та перехідні положення» Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік 

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (із змінами та доповненнями) (далі 

– Закон № 2464) під час особливого періоду, визначеного Законом України від 21 жовтня 1993 року № 3543-

ХІІ «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» (із змінами та доповненнями) (далі – Закон № 3543), 

платники єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний внесок), 

визначені п.п. 4 (фізичні особи – підприємці, у тому числі фізичні особи підприємці на спрощеній системі 

оподаткування), 5 (особи, які провадять незалежну професійну діяльність), та 5 прим. 1 (члени 

фермерського господарства, якщо вони не належать до осіб, які підлягають страхуванню на інших 

підставах) частини першої ст. 4 Закону № 2464, призвані на військову службу під час мобілізації або 

залучені до виконання обов’язків щодо мобілізації за посадами, передбаченими штатами воєнного часу, або 

за контрактом на весь строк їх військової служби звільняються від виконання своїх обов’язків, визначених 

частиною другою ст. 6 Закону № 2464, якщо вони не є роботодавцями.  

Підставою для такого звільнення є відомості, отримані центральним органом виконавчої влади, що реалізує 

державну податкову політику, з Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов’язаних та 

резервістів (далі – Єдиний реєстр призовників), про дату мобілізації, укладення контракту, демобілізації 

(звільнення з військової служби) таких платників єдиного внеску.  

Отже, звільнення застосовується автоматично на підставі даних з Єдиного реєстру призовників (дати 

мобілізації, укладення контракту, демобілізації) – з першого числа місяця, в якому особу призвано на 



військову службу або в якому особою укладено контракт, до останнього дня місяця, в якому особу 

демобілізовано (звільнено з військової служби).  

 

Як заповнюється розділ 3 Заяви за ф. № 20-ОПП у разі закриття платником податків об’єкта 

оподаткування? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Згідно з п. 8.1 розд. VIIІ Порядку обліку платників податків і зборів, затвердженого наказом Міністерства 

фінансів України від 09.12.2011 № 1588 (із змінами та доповненнями) (далі – Порядок № 1588), платник 

податків зобов’язаний повідомляти про всі об’єкти оподаткування і об’єкти, пов’язані з оподаткуванням, 

контролюючий орган за основним місцем обліку у порядку, встановленому розд. VIIІ Порядку № 1588.  

Пунктом 8.4 розд. VIIІ Порядку № 1588 визначено, що заява про об’єкти оподаткування або об’єкти, 

пов’язані з оподаткуванням або через які провадиться діяльність за формою № 20-ОПП (далі – Заява за ф. № 

20-ОПП) подається протягом 10 робочих днів після їх реєстрації, створення чи відкриття до контролюючого 

органу за основним місцем обліку платника податків.  

Платники податків можуть подати Заяву за ф. № 20-ОПП технічними засобами електронних комунікацій в 

електронній формі з дотриманням вимог законів України від 22 травня 2003 року № 851-IV «Про електронні 

документи та електронний документообіг» та від 05 жовтня 2017 року № 2155-VIII «Про електронну 

ідентифікацію та електронні довірчі послуги».  

У разі закриття об’єкта оподаткування, об’єкта, пов’язаного з оподаткуванням або через який провадиться 

діяльність, у тому числі внаслідок припинення діяльності платника податків, Заява за ф. № 20-ОПП 

подається з оновленою інформацією про такий об’єкт, при цьому розділ 3 Заяви за ф. № 20-ОПП 

заповнюється одним рядком наступним чином:  

у графі 2 «Код ознаки надання інформації» вказується значення «6 – закриття об’єкта оподаткування»;  

графи 3-15 та 17 заповнюються згідно з Пам’яткою для заповнення розділу 3 Заяви за формою № 20-ОПП, 

передбаченою у додатку до Заяви за ф. № 20-ОПП;  

графа 16 не заповнюється.  

У разі закриття об’єкта оподаткування, об’єкта, пов’язаного з оподаткуванням або через який провадиться 

діяльність, Заява за ф. № 20-ОПП з оновленою інформацією про об’єкт оподаткування, який закрито, 

подається протягом 10 робочих днів після його закриття до контролюючого органу за основним місцем 

обліку платника податків.  

Електронний документообіг між платником податків та контролюючим органом припиняється у випадках, 

зокрема:  

отримання інформації з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та 

громадських формувань про державну реєстрацію припинення юридичної особи;  

наявності в Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків інформації про припинення 

підприємницької діяльності фізичної особи – підприємця чи незалежної професійної діяльності фізичної 

особи.  

 

Чи можна фізичній особі – контролюючій особі відкликати помилково поданий скорочений Звіт про 

КІК (визнати його недійсним)? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Відповідно до п.п. 39 прим. 2.1.1 п. 39 прим. 2.1 ст. 39 прим. 2 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) 

контрольованою іноземною компанією (далі – КІК) визнається будь-яка юридична особа, зареєстрована в 

іноземній державі або території, яка визнається такою, що знаходиться під контролем фізичної особи – 

резидента України або юридичної особи – резидента України відповідно до правил, визначених ПКУ.  

Для цілей податкового контролю за оподаткуванням прибутку контрольованої іноземної компанії звітним 

(податковим) періодом є календарний рік або інший звітний період контрольованої іноземної компанії, що 

закінчується протягом календарного року (п.п. 39 прим. 2.5.1 ст. 39 прим. 2 ПКУ).  

Разом з тим, п. 39 прим. 2.5 ст. 39 прим. 2 ПКУ встановлені вимоги щодо складання та подання Звіту про 

контрольовані іноземні компанії. Зокрема, п.п. 39 прим. 2.5.2 п. 39 прим. 2.5 ст. 39 прим. 2 ПКУ 

передбачено, що контролюючі особи зобов’язані подавати Звіт про контрольовані іноземні компанії (далі – 

Звіт про КІК) до контролюючого органу одночасно з поданням річної декларації про майновий стан і доходи 

або податкової декларації з податку на прибуток підприємств за відповідний календарний рік засобами 

електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів України «Про електронні документи 

та електронний документообіг» та «Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги».  

До Звіту про КІК в обов’язковому порядку додаються завірені належним чином копії фінансової звітності 

контрольованої іноземної компанії, що підтверджують розмір прибутку контрольованої іноземної компанії 

за звітний (податковий) рік.  

Таким чином, контролююча особа зобов’язана подати Звіт про КІК одночасно з поданням річної декларації 

про майновий стан і доходи за відповідний календарний рік.  

Згідно з п.п. 39 прим. 2.5.4 п. 39 прим. 2.5 ст. 39 прим. 2 ПКУ у разі якщо контролююча особа не має 

можливості забезпечити складання фінансової звітності контрольованої іноземної компанії та/або 

здійснення розрахунку скоригованого прибутку контрольованої іноземної компанії до дати граничного 



строку подання річної декларації про майновий стан і доходи або податкової декларації з податку на 

прибуток підприємств, така контролююча особа подає Звіт про КІК за скороченою формою, який містить 

лише відомості, передбачені підпунктами «а» – «в» п.п. 39 прим. 2.5.3 п. 39 прим. 2.5 ст. 39 прим. 2 ПКУ.  

У випадку подання Звіту про КІК за скороченою формою контролююча особа зобов’язана подати повний 

Звіт про КІК до кінця календарного року, наступного за звітним (податковим) роком.  

При цьому, якщо відповідно до такого звіту загальний оподатковуваний дохід, об’єкт оподаткування 

податком на прибуток підприємств контролюючої особи збільшується, така особа до кінця календарного 

року, наступного за звітним (податковим) роком, подає уточнюючу річну декларацію про майновий стан і 

доходи або податкову декларацію з податку на прибуток підприємств.  

Враховуючи зазначене, чинним законодавством не передбачено процедуру відкликання помилково поданого 

скороченого Звіту про КІК та визнання його недійсним. Разом з тим, контролююча особа має право подати 

інформаційний лист через Електронний кабінет платника податків або безпосередньо до територіального 

органу Державної податкової служби України з обґрунтованим поясненням щодо помилкового подання 

Звіту про КІК. (https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=41975).  

 

Видача фіскального чека, в якому відсутні обов’язкові реквізити: відповідальність 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що документ не є розрахунковим у разі 

відсутності в ньому хоча б одного з обов’язкових реквізитів, а також недотримання сфери його призначення.  

За рішенням контролюючих органів до суб’єктів господарювання застосовуються фінансові санкції у таких 

розмірах:  

за порушення вчинене вперше – 100 відс. суми, на яку здійснено продаж товарів (робіт, послуг) та/або 

розрахунки при організації та проведенні азартних ігор з порушеннями;  

за кожне наступне вчинене порушення – 150 відс. суми, на яку здійснено продаж товарів (робіт, послуг) 

та/або розрахунки при організації та проведенні азартних ігор з порушеннями.  

Також, за зазначені порушення посадові особи та працівники торгівлі, громадського харчування та сфери 

послуг, притягуються до адміністративної відповідальності.  

 

До уваги платників ПДВ, які здійснюють операції з надання послуг нерезиденту на митній території 

України! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п.п. «б» п. 185.1. ст. 

185 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) об’єктом оподаткування є операції платників ПДВ з 

постачання послуг, місце постачання яких розташоване на митній території України, відповідно до ст. 186 

ПКУ.  

Пунктом 187.1 ст. 187 ПКУ визначено, що датою виникнення податкових зобов’язань з постачання товарів / 

послуг вважається дата, яка припадає на податковий період, протягом якого відбувається будь-яка з подій, 

що сталася раніше:  

а) дата зарахування коштів від покупця / замовника на рахунок платника податку в банку / небанківському 

надавачу платіжних послуг як оплата товарів / послуг, що підлягають постачанню, а в разі постачання 

товарів / послуг, оплата яких здійснюється електронними грошима, – дата зарахування електронних грошей 

платнику податку як оплата товарів / послуг, що підлягають постачанню, на електронний гаманець, а в разі 

постачання товарів / послуг за готівку – дата оприбуткування коштів у касі платника податку, а в разі 

відсутності такої – дата інкасації готівки у банківській установі, що обслуговує платника податку;  

б) дата відвантаження товарів, а в разі експорту товарів – дата оформлення митної декларації, що засвідчує 

факт перетинання митного кордону України, оформлена відповідно до вимог митного законодавства, а для 

послуг – дата оформлення документа, що засвідчує факт постачання послуг платником податку. Для 

документів, складених в електронній формі, датою оформлення документа, що засвідчує факт постачання 

послуг платником податку, вважається дата, зазначена у самому документі як дата його складення 

відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», незалежно від 

дати накладення електронного підпису.  

Відповідно до п. 192.1 ст. 192 ПКУ якщо після постачання товарів / послуг здійснюється будь-яка зміна 

суми компенсації їх вартості, включаючи наступний за постачанням перегляд цін, перерахунок у випадках 

повернення товарів / послуг особі, яка їх надала, або при поверненні постачальником суми попередньої 

оплати товарів / послуг, суми податкових зобов’язань та податкового кредиту постачальника та отримувача 

підлягають відповідному коригуванню на підставі розрахунку коригування до податкової накладної, 

складеному в порядку, встановленому для податкових накладних, та зареєстрованому в Єдиному реєстрі 

податкових накладних.  

Тобто, у разі виникнення підстав для коригування податкового зобов’язання зокрема, у разі, коли після 

отриманого авансу на дату постачання послуг відбувається зміна їх договірної (контрактної) вартості чи 

зміна номенклатури – платник податку на дату фактичного постачання таких послуг складає розрахунок 

коригування до податкової накладної, складеної при отримані авансу.  

Перерахунок податкового зобов’язання з ПДВ здійснюється за валютним (обмінним) курсом Національного 

банку України, що діє на дату складання розрахунку коригування.  

 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=41975


Прийняття рішення особою, яка провадить незалежну професійну діяльність, про припинення 

діяльності як платника єдиного внеску: як знятись з обліку в контролюючому органі? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Зняття з обліку платників єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – 

єдиний внесок), зазначених, зокрема, в п. 5 частини першої ст. 4 Закону України від 08 липня 2010 року № 

2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (із 

змінами та доповненнями) (далі – Закон № 2464), на яких не поширюється дія Закону України від 15 травня 

2003 року № 755-IV «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та 

громадських формувань» (із змінами та доповненнями), здійснюється відповідно до ст. 5 Закону № 2464 і 

розд. V Порядку обліку платників єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 24.11.2014 № 1162 (із змінами) (далі – Порядок № 

1162).  

Згідно з п. 1 розд. V Порядку № 1162 у разі прийняття особою, яка провадить незалежну професійну 

діяльність, рішення про припинення такої діяльності, платник єдиного внеску зобов’язаний у десятиденний 

строк з дня прийняття рішення подати до контролюючого органу заяву про зняття з обліку платника єдиного 

внеску за формою № 7-ЄСВ (далі – заява за формою № 7-ЄСВ) згідно з додатком 5 до Порядку № 1162 та 

копію відомостей (витягу) відповідного реєстру про припинення, або зупинення незалежної професійної 

діяльності, або зміну організаційної форми відповідної діяльності з незалежної (індивідуальної) на іншу.  

Платник єдиного внеску може не подавати заяву за формою № 7-ЄСВ та документи, визначені п. 1 розд. V 

Порядку № 1162, якщо таким платником до контролюючого органу подано заяву та документи для зняття з 

обліку в контролюючих органах, відповідно до розд. XI Порядку обліку платників податків і зборів, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 09.12.2011 № 1588 (далі – Порядок № 1588). У 

такому разі датою подання заяви для зняття з обліку платника єдиного внеску вважається дата, що 

відповідає даті подання заяви згідно з Порядком № 1588.  

У разі отримання заяви від платника єдиного внеску про зняття з обліку контролюючий орган повідомляє 

Пенсійний фонд України (далі – ПФУ) та Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування 

України на випадок безробіття (далі – Фонд) про прийняття рішення платником щодо зняття з обліку.  

Відповідні органи ПФУ та Фонду протягом десяти календарних днів з дня отримання інформації про 

прийняття рішення платником щодо зняття з обліку надають відповідному контролюючому органу довідку 

про наявність або відсутність заборгованості зі сплати страхових коштів за формою № 8-СК згідно з 

додатком 6 до Порядку № 1162 (п. 2 розд. V Порядку № 1162).  

У разі ненадання органами ПФУ та Фонду довідок за формою № 8-СК (додаток 6) у зазначений строк або у 

разі встановлення заборгованості платника єдиного внеску, який знімається з обліку, контролюючий орган 

складає довідку про стан розрахунків за платежами до контролюючого органу, ПФУ та Фондів за формою 

№ 9-ЄСВ згідно з додатком 7 до Порядку № 1162, яку надсилає (видає) платнику єдиного внеску чи 

уповноваженій особі платника (п. 4 розд. V Порядку № 1162).  

Після проведення остаточного розрахунку платником єдиного внеску контролюючий орган знімає його з 

обліку та вносить відповідні записи до реєстру страхувальників із зазначенням дати та підстави зняття з 

обліку. Датою зняття з обліку зазначених осіб є дата внесення запису до реєстру страхувальників (п. 5 розд. 

V Порядку № 1162).  

Згідно з п. 6 розд. V Порядку № 1162 після зняття з обліку особі, яка провадить незалежну професійну 

діяльність, видається (надсилається) повідомлення про зняття з обліку платника єдиного внеску за формою 

№ 10-ЄСВ згідно з додатком 8 до Порядку № 1162.  

 

Проведено сеанс телефонного зв’язку «гаряча лінія» в Криворізькій ДПІ 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) інформує. 

В Криворізькій ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області проведено сеанс телефонного 

зв’язку «гаряча лінія» з актуальних питань податкового законодавства. 

Питання були стосовно подання податкової декларації про майновий стан і доходи для отримання 

податкової знижки, податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників 

податків – фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум нарахованого єдиного внеску, 

отримання адміністративних послуг в ЦОП. 

Також, запитували про роботу Офісу податкових консультантів, Національну стратегії доходів до 2030 року 

та систему управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками), оформлення трудових відносин з 

найманими працівниками та інше. 

На всі поставлені питання в ході сеансу «гарячої лінії» були надані роз’яснення в межах чинного 

законодавства. 

 


